

# 凭“惊喜卡”可“全额返还货款” 70多名老人被骗7万余元

□记者 殷欣欣 通讯员 宁法

先付10元钱购买预约卡，次日凭此卡付款购买一些生活用品，就可获赠一张“惊喜卡”。当天下午再凭“惊喜卡”，就可以“全额返还货款”！

这不等于之前买的东西白送嘛！听说这一“好事”后，宁海一些村落的老人经不住诱惑，纷纷抢购。前四天，老人们果真通过这种方式免费拿到了梳子、刀具、电水壶、食用油等。第五天，产品升级了，老人们纷纷付款购买了几百元、上千元的豆浆机和健康锅等，他们认定照例可以退回货款，谁知这次卖东西的人却不见了。而他们高价买来的却都是质劣价廉的物品，70多名老人因此被骗7万多元。

昨天，宁海法院开庭审理这起诈骗案，诈骗团伙的主要犯宣某因诈骗罪被判处有期徒刑2年，并处罚金2万元。

## 乡村传出一大“喜讯”

2013年6月，宁海一些相对偏僻乡村传出一大“喜讯”，有人大力宣传，代表公司下乡赠送产品，到场的人可以免费获赠不锈钢脸盆等礼品。活动为期10天，前面9天的产品均为免费。这一“喜讯”很快吸引了一些老

年人。

第一天，以宣某带头的一伙人将刀具、电水壶等一些生活用品摆出来，他们宣称这些东西都是免费的，头天不“销售”，只预订。要产品的必须先提前预订，支付预订金10元，领取“预订卡”，第二天凭“预订卡”购买产品，并有“惊喜卡”赠送。当天下午活动结束时可凭“惊喜卡”退还货款。另外预订之后又不想买的，第二天也可退还预订金。

听了介绍，很多老年人动心了。刘大妈当场付了10元预订金，预订第二天的食用油。第二天，刘大妈持预订卡和100元现金购买了一瓶食用油并获赠一张“惊喜卡”。当天下午活动结束后，刘大妈凭“惊喜卡”果真退还了100元。这让有些一开始还持怀疑态度的老人，也纷纷跟风抢购。

## 很多老人纷纷抢购

活动如火如荼地开展了四天，很多老人免费领到了一些生活小物件，同时越来越多的老人加入了抢购队伍。到了第五天，宣某等人推出了价格较高的豆浆机、电压力锅、健康节能锅。很多老人付款抢购产品，其中陈大爷称，他前一天看到很多人都预订了豆浆机，便也跟着付了10元预订金，第二天付了500元钱，顺利拿到了豆浆机。陈大爷说，大家都

认为这次照样可以退还货款，可宣某告诉他们为考验大家购买东西的诚心，要再过一天才可凭“惊喜卡”获得“惊喜”。

已被“洗脑”的老人们完全没有防备之心，都乖乖回家等第二天的“惊喜”。

第六天，当老人们一早拿着“惊喜卡”兴高采烈地去退本金时，却发现这伙人已不见踪影，这才知道自己已上当受骗。

据悉，宁海多个村子里的老人都有着这样相同的遭遇，共有70多名老人上当，被骗金额累计7万余元。

## 落网案犯被判刑并处罚

意识到被骗的老人纷纷向公安机关报警，他们含着泪向民警反映情况，一个个都悔不当初。2013年7月底，宣某等人先后被公安机关抓获归案。

昨天下午，宁海法院对此案进行了公开审理，认为宣某以非法占有为目的，结伙采用虚构事实、隐瞒真相的方法，骗取他人财物，数额较大，其行为已构成诈骗罪。公诉机关指控的罪名成立。宣某在共同犯罪中起主要作用，系主犯，应当按照其参与的全部犯罪处罚，遂依法判处其有期徒刑2年，并处罚金2万元。

# 棋牌室起火 疑是小狗咬断电线引起

□记者 马涛 通讯员 周俊

**本报讯** 前天深夜，江东白鹤新村一家棋牌室忽然起火。消防部门到场后发现房内并没有人，倒是有只小狗锁在里面。经调查推断，火灾多半是这只小狗咬破电线所致。

叶先生是白鹤新村32幢居民，前晚11点多，刚准备睡觉的他闻到了一股异味。他到楼道里从上往下走了一遍，确认异味是从一楼的房间里传出来的。这是间棋牌室，从窗外看，房内明火隐约可见，浓烟已经蹿出了门外。

消防部门到场后，一时无法联系上户主，只好对房门进行破拆，这才进入到了房内。前厅是个棋牌室，摆着若干牌桌，起火的是后厅卧室，一张床已经烧去了半边。

5分钟后，大火被扑灭。就在这时，消防队员才发现，房角一个柜子下面有一只白色的小狗，不动也不叫，就这么静静地蹲着。租客杨女士这时急匆匆地赶了回来，看到只是床垫、被褥等被烧了，立刻放下心来。她将小狗抱起，摸摸它说：“还好你没事。”

家里没人，火是怎么烧起来的？“从现场看，小狗咬断了电线，线路短路造成起火的可能性最大。”消防队员分析。杨女士说，因这几天店还没开，她们只是过几天才来喂狗，可能是狗饿极了才啃断了电线。



## 3岁女童眼睛被鞭炮炸伤 鄞州人民医院眼科 施行四联手术让患儿重见光明

□通讯员 张基隆 徐素亚 记者 林诗舟

“都是鞭炮惹的祸。孙女这次能重见光明，幸亏遇到鄞州人民医院陆勤康副院长亲自做了手术。”昨天，听说孙女可以出院了，近十天来心里像压着一块巨大石头的北仑区柴桥镇妇女朱某，终于透了一口气。

正月初四上午，接连几天燃放烟花爆竹，令朱某自家屋前屋后满地都是鞭炮垃圾。朱某便花了十几分钟把垃圾扫除干净，堆积在路边开始焚烧。而她2岁9个月大的孙女小蕾蕾则站在一旁观看。不料，垃圾烧着烧着，突然一声闷响，一个残余鞭炮飞到了小蕾蕾的脸部，痛得小蕾蕾哇哇大哭。朱某赶紧扶起倒地的小蕾蕾，发现她满脸是血，眼睛也睁不开了，大哭不止。孩子父母闻讯后紧急将小蕾蕾送到当地医院。医生检查后发现，小蕾蕾除脸部外，右眼被严重炸伤，视力只有眼前手动。由于医疗条件有限，医生建议家属立即将患儿转送宁波市眼科中心抢救，并请求该院做好救治准备。

小蕾蕾被送到鄞州人民医院后，该院眼科中心专家对患儿进行了仔细检查。发现小蕾蕾右眼眼结膜严重充血，已造成外伤性白内障，并且角膜深层及球内都有异物，必须尽快取出。为帮助小蕾蕾患眼重见光明，该院副院长、眼科中心学科带头人陆勤康主任医师及时召集了科内专家及小儿科、麻醉科、医务科等相关科室专家进行会诊。经专家们反复研讨手术方案，最终决定对小蕾蕾实施微切口白内障扭动超声乳化吸除术、一期人工晶体植入术、眼内异物取出术、角膜异物取出术四项手术。手术均由陆勤康主任医师主刀，经过3个多小时的精心手术，取得了圆满成功。

据陆勤康主任医师介绍，小蕾蕾患眼能重见光明，还多亏了家人及时送到医院。陆医生也告诉记者，每年春节期间都有不少被鞭炮炸伤眼睛的患者。市民在燃放烟花爆竹时，一方面要到正规场所购买烟花爆竹，并选择合适的地点燃放；另一方面点燃后要注意离爆炸点稍远点，尤其是要看护好身边未成年的孩子，以免引起意外。

## 特别提醒

陆勤康主任医师提醒市民，一旦像小蕾蕾这样眼睛被炸伤后，千万不要去按压揉擦。因为爆竹炸伤对孩子眼睛的损伤可能是一个复合伤。由于爆竹的巨大外力对眼球的猛烈冲击，使这种损伤既具有眼球挫伤的特点，有时又可形成穿通伤，同时可造成睫毛、眉毛、结膜、角膜及皮肤的烧伤。此外还可能有大量的沙土或火药进入眼内，造成前房、玻璃

体出血，虹膜及晶体损伤等，严重者可当即失明。孩子往往眼痛难忍，觉得眼睛里有沙子，睁不开眼睛。这时市民切记不可胡乱冲洗，因为爆炸的巨大冲力将异物嵌入眼组织内，单靠冲洗是冲不出来的，反而会造成眼球感染。正确的方法是，被鞭炮炸伤眼睛后，可以对受伤的眼睛做一些遮盖，然后迅速到医院请眼科医生检查治疗，以免耽误病情。

## 油门当刹车 “宝马”坠河中

**昨日上午8：20左右，“砰”的一声，一辆行驶中的白色宝马车越过河岸边的花坛，径直坠入河中，随即听到有人呼喊：“救命！救命！”这惊心动魄的一幕，发生在慈溪浒山街道新江路三江宾馆对岸。附近好心群众看到后，下河救起轿车驾驶员。**

据了解，该驾驶员岑某是本地中年妇女，她在驾车途中突然听到车内有异响，慌乱之中竟把油门与刹车搞错了，酿成了车祸。所幸，事故中岑某未受伤，也未殃及他人。

记者 边城雨 通讯员 胡志东 文/摄

## 谎称某司法厅领导之子 以“捞人”为名诈骗10多万元

□记者 殷欣欣 通讯员 俞晓勤

**本报讯** 一男子谎称自己是某司法厅领导之子，与同伙合作以帮人“捞人”之名骗得11.4万元。前天，该诈骗案告破，两名犯罪嫌疑人陈某、周某被正式起诉。

去年端午节前，老徐的小徒弟小叶涉嫌非法拘禁罪被抓进看守所，小叶被抓时央求老徐无论如何要想办法。老徐通过朋友认识了陈某，陈某自称是浙江省某司法厅领导的小儿子。

老徐拜托陈某帮忙，陈某答应了，并特意嘱咐老徐，一定要保密，如果传出去对他“父亲”影响不好。老徐拿出5000元，陈某几次推托后收下了。

第二天，陈某带着一个光头来找老徐。他说：“这是我阿哥，在宁波很有关系，我父亲在宁波关系不多，特地叫他来帮忙。”陈某所说的阿哥就是周某。

周某表示，一定会竭尽所能。老徐听后激动不已。随后老徐给了周某和陈某35000元现金，作为办理取保候审所需的押金。

此后，陈某和周某在短短一个月内，先后6次以办理取保候审需要押金为由，共向老徐索取了98000余元。去年8月26日，陈某再次找到老徐，老徐将身上仅有6000元给了陈某。加上之前的，老徐共拿出了114000余元，但是之后却没有一点消息。

去年9月28日，老徐徒弟小叶刑满释放了，老徐才发现自己被骗。

警方调查得知，陈某的父母其实是浙江省某监狱的基层工作人员，几年前已退休在家，而周某也只是个无业青年，事发后逃离居住地。经过追踪侦查，警方于去年11月9日将周某抓获。

警方提醒，法律是公正的，到看守所“捞人”不可取，如果通过不正当手段妨碍司法公正，不但可能会遭遇诈骗，还将触犯相关法律条例。